Wodzistaw S1. 27.04.2010
VIII Powiatowy Konkurs Matematyczny

dla uczniow Kklas drugich szkol ponadgimnazjalnych.
Czesc 1
W czesci pierwszej znajdujq sie zadania testowe. W kazdej kratce obok odpowiedzi wpisz TAK lub NIE.

1. (3pkt) Pierwiastki x; i x, rownania —x% +5x—6=0

a) sg liczbami pierwszymi

b) spetniajg nierownos¢ |x1 - x2| <1

¢) speniaja zalezno$¢ 5% +5% =22.3.112

2. (3pkt) Wielomian x® -1 jest rowny

a) (x—l)(x5 +x* +...+l)

b) (x—1)(x+ 1)(x4 +x2+ 1)

&) (x=1)x+ 1)t +1)

3x+6
x+2

3. (3pkt) Funkcja okreslona wzorem f(x)=

a) ma jedno miejsce zerowe

b) jej wykresem jest hiperbola

o) f(V5)=3

4. (3pkt) Ciag okreslony wzorem a,, = (n —3)(n — 5):

a) ma trzy wyrazy ujemne

b) ma nieskonczenie wiele wyrazow dodatnich

c¢) ma nieskonczenie wiele wyrazow ujemnych

2
5. (3pkt) Funkcja okreslona wzorem f(x) = { x2 2 dla x20

x“+5x dla x<0

a) ma cztery miejsca Zerowe

b) ma dwa miejsca zerowe catkowite

¢) ma jedno miejsce zerowe wymierne

6. (3pkt) Liczba Wﬁ BT -3 ]2

a) jest rowna 27

b) jest rowna 237 +4

¢) nalezy do przedziatu (22 ,23)

7. (3pkt) Przez punkt A(l,l) przechodzi prosta jednakowo odlegta od punktow B(2,4) 1 C(— 2,2), takich
prostych mamy

a) jedna

b) dwie

¢) nieskonczenie wiele




8. (3pkt) Pole rombu wynosi 83, a promien okrggu wpisanego w ten romb ma dtugos¢ /3, wobec tego

a) kat ostry ma miare 30°

b) bok rombu ma dhugos¢ 4

c¢) dluzsza przekatna rombu ma dtugos¢ 443

9. (3pkt) W kole o dtugosci promienia R znajdujg si¢ 4 roziagczne kota kazde o promieniu r. Wynika stad,
VAS

a) R>4r

b) R<o6r

C) R>r(\/§+1)

10. (3pkt) Dane sg proste 3x—y—-2=0 1 x+3y-3=0. Woéwczas

a) istnieje prosta prostopadla jednoczesnie do obu tych prostych

b) istnieje trojkat, ktorego dwa boki sg zawarte w tych prostych

c) istnieje romb, ktdrego przekatne sg zawarte w tych prostych

Czesc 11

W czeSci drugiej zapisz rozwiazania zadan w wyznaczonym miejscu.

11. (3pkt) Rozwiaz réwnanie x>+ x? —4x—4‘ +‘x2 + 2x‘ =0.

12. (3pkt) Mistrz 1 jego dwaj pomocnicy kopig row. W ciggu godziny kazdy pomocnik wykonuje % pra-
cy wykonywanej w tym czasie przez mistrza. Sam mistrz kopatby row w ciggu d godzin. W jakim czasie
cafa trojka wykopie row?

13. (3pkt) Dany jest trapez ABCD o podstawach dtugosci 4B i CD . Przekatne AC i BD przecinajg si¢
w punkcie S. Wykaz, ze |SA|-|SD| = |SB|-|SC]|.

14. (3pkt) Dany jest wykres funkcji f(x) dla x €(-3,5). 4Y

Rozwigz nieréwnos¢ f(x)-x<0.

15. (4pkt) Naszkicuj wykres funkcji y = X%+ 4x, a na- y 4
stepnie wykonujac odpowiednie przeksztatcenia naszkicuj > "T

wykresy funkcji /r‘“ \ 7

a) f(x)= ‘xz + 4x‘ 1 >

b) g(x) = (x5 +4(x-5)

16. (4pkt) Oblicz obwdd trojkata ABC, jesli wiadomo, ze kat ACB jest prosty, odcinek CD jest wysoko-

§cig trojkata poprowadzona na przeciwprostokatna AB, [AC|=4 oraz |DB|=6.




